Mercredi 13 mai - CM2

Au programme :

Correction du travail de mardi 12/05,

Orthographe : noms terminés par [€e], [te], [tje]

Anglais : dire les humeurs

Calcul mental : compter avec des décimaux

Problémes

Correction du travail de mardi 12/05 :

Grammaire

u Recopie ces phrases et indique
si les mots ou groupes de mots en rouge
sont des C.O.D. ou des C.O.I.

* Lenfant se protége du soleil.
* Ce probléme préoccupe les scientifiques.
* Je pense a ce malheureux chien !

* Je Cemprunte ce livre et je te le rendrai
la semaine prochaine.

* L'agent de police nous a indiqué la route.

Calcul Mental

Ecris en chiffres :

* L’enfant se protége du soleil.
Col

» Ce probléme préoccupe les scientifiques.

CcoD
* Je pense a ce malheureux chien!

Ccol
 Je temprunte ce livre et je te le rendrai la
cop cop
semaine prochaine.
* L’agent de police nous a indiqué la route.
cop

A. 17 unités et 5 centiémes F. 3 unités et 15 milliemes
B. 8 unités et 5 dixiemes G. 4 unités et 105 milliemes
C. 7 dixiémes H. 85 unités et 85 centiemes
D. 6 unités et un centiéme l. 60 unités et 6 dixiémes

E. 280 unités et 6 centiemes J. 500 unités et 5 milliemes
A. 17,05 F. 3,015

B. 8,5 G. 4,105

C.0,7 H. 85,85

D. 6,01 l. 60,6

E. 280,06 J.



Science
Tu as visionné les 3 derniéres minutes de ce diaporama (https://
www.youtube.com/watch?v=mdewOdwaqiVI).

La question était :
Quels sont les 4 usages de I'énergie ?

Réponse : On utilise I'énergie pour :

- produire de la lumiére (exemple : éclairer les pieces d’'une maison ou d’un appar-
tement),

- produire de la chaleur (exemple : chauffer une maison ou un appartement),
- produire un mouvement (exemple : faire avancer un vélo, une voiture),

- travailler (exemple : faire fonctionner une machine dans une usine, un ordina-
teur...)

Aujourd’hui :

Orthographe : noms terminés par [e], [te], [tje]

Relis la lecon O5, puis fais les exercices 1 et 2 p 94.

05.-cm2
Les noms teminés par [e], [te] ou [tje]

* Les noms masculins qui se terminent par le son [e] s’écrivent généralement -é ou -er :
le marché — un boucher — un papier — un quartier
Il y a cependant des exceptions : certains noms masculins se terminent en -ée (un scarabée —
un lycée — un musée — un pygmée — un trophée...), en -ez (le nez) ou en -ed (le pied).

* Les noms féminins qui se terminent par le son [e] s’écrivent généralement -ée :
une idée — une bouée
Il y a cependant une exception qui se termine par =€ : la clé (ou la clef)

* Les noms féminins qui se terminent par le son [tje] s’écrivent toujours -tié : une amitie

* Les noms féminins qui se terminent par le son [te] s’écrivent généralement -té : [z naivete —
la sociéeté — l'agilite
Il y a cependant des exceptions : certains noms féminins se terminent par -tée (\a dictée —
la montée — la portée — la pitée — la jetée ; et les noms indiquant un contenu comme
I'assiettée, la pelletée...).


https://www.youtube.com/watch?v=mdewOdwqiVI
https://www.youtube.com/watch?v=mdewOdwqiVI
https://www.youtube.com/watch?v=mdewOdwqiVI

n Construis un tableau a 2 colonnes E Recopie ces phrases et compléte

(noms masculins et noms féminins) et classe les noms masculins par -¢, -er ou -ée.

ces mots. Rajoute devant chacun d’eux * Zohra écrit un résum... de cette histoire.

un déterminant singulier. * Théo va chez le bouch... , puis chez le boulang....
égalité — blé — tablier — soirée — chandelier — * J’ai trouvé un scarab... sous ce gros pav....
propreté — pré — clé — chantier — poupée — * Le fianc... de Laura est gauch....

pitié — fusée — musée — canapé — métier — * Dans ce jardin poussent un péch... et un orang....
vérité — acidité — palier — qualité * Le défil... se terminera devant le lyc....

Anglais : dire les humeurs
Nous avions vu cela en classe, il y a... quelques semaines maintenant !

Pour te remettre cela en téte, regarde ce clip (https://www.youtube.com/watch?
v=zuG-4sMuAOw). Entraine-toi a poser la question « Hello, how are you ? », etay
répondre aussi : « I'm fine. » « I'm happy »...

Revois ensuite le vocabulaire des humeurs, entraine-toi a le prononcer en cliquant
sur les mots, puis sur le petit haut-parleur dessiné sous les mots. Ecoute le modeéle
de prononciation, répete, et mémorise les mots.

S0O-SO sad angry sick

fine happy

Calcul mental : compter avec des décimaux

Fais ce travail au brouillon.

Compte 5 fois...

a/ de 0,2 en 0,2 a partirde 8

b/ de 0,5 en 0,5 a partir de 4

c/ de 0,02 en 0,02 a partir de 1,7


https://www.youtube.com/watch?v=zuG-4sMuAOw
https://www.youtube.com/watch?v=zuG-4sMuAOw
https://www.youtube.com/watch?v=zuG-4sMuAOw
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&q=fine
https://www.google.fr/search?authuser=0&sxsrf=ALeKk00YFux_4iINSxm_0rLeKEJ0sOsQpA%3A1589038025197&source=hp&ei=ycu2Xvq8CdWTjLsPhY24yAI&q=happy+traduction&oq=happy+&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQARgAMgkIIxAnEEYQ_wEyBAgAEEMyAggAMgIIADICCAAyBQgAEIMBMgIIADICCAAyAggAMgIIAD
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk02rmmXiAwVxhoOLJAPYctjDxAQpeQ%3A1589037779188&ei=08q2Xpz-Cs-KlwS3upiwDg&q=so-so&oq=so-so&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzICCAAyAggAMgIIADICCAAyAggAMgIIADICCAAyAggAMgQIABAKMgIIADoECAAQRzoECCMQJzoECAAQQzoFCAAQ
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk03Rcq3VotVRmzf8GT5v5bW2zXj-cg%3A1589037740212&ei=rMq2XoO8DOWUlwSL3rvoBw&q=sad&oq=sad&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIECAAQQzIECAAQQzIECAAQQzICCAAyBAgAEEMyBAgAEEMyBAgAEEMyAggAMgIIADIECAAQQzoECAAQRzoJCCMQJxBG
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk038zVCPwijRaa6Kg6uH0DFPRlX3dw%3A1589037696425&ei=gMq2Xoq7GemKlwTvpKKwBQ&q=angry&oq=angry&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIJCAAQQxBGEP8BMgIIADICCAAyAggAMgIIADICCAAyBAgAEEMyAggAMgIIADICCAA6BAgAEEc6BAgjECc6BwgA
https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&sxsrf=ALeKk00wNoEvxPyTN_3q47z7-0p0avFMqw%3A1589037665243&ei=Ycq2XvW-DozAa7XrrbAF&q=sick&oq=sick&gs_lcp=CgZwc3ktYWIQAzIECAAQQzICCAAyAggAMgUIABCDATICCAAyAggAMgUIABCDATICCAAyAggAMgIIADoECAAQRzoECCMQJzoHCCMQ6gIQ

Problémes

Fais les probléemes A6 et A7 p 77. Ce n’est pas indispensable, mais tu peux avoir
besoin de la legcon M4 sur le périmétre du carré et du rectangle, alors je te la re-
mets.

M4- CM2
Périmetres du carré et du rectangle

Le périmetre d'une figure, c'est la somme des longueurs des cotés de cette figure.

- périmétre du rectangle=(Lx2) +(Ix2) ou : L+1)x2 (L+1) étant le demi-périmeétre
demi-périmeétre = périmétre : 2

- périmétre du carré = c6té x 4 coté du carré = périmétre : 4

A _ Lenclos du cheval

© estun pré carré
de 140 m de coté.
Le portail fait 3 m
de large.

Quelle longueur
de grillage faut-il
prévoir pour cléturer le pré ?

Tous les samedis, Jonas fait un jogging
; de 5 tours autour du stade dont la longueur
; mesure 120 m et la largeur 90 m.

Quelle distance parcourt-il ?

Et c’est la fin du programme !



